
Wyniki kontroli 

 
W roku 2023  Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie zgodnie z wytycznymi Prezesa Urzędu 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów zawartymi w Ramowym programie kontroli bezpieczeństwa zabawek  na 

2023 rok DNR-3.702.1.2023.AM z dnia 17 stycznia 2023 r. oraz załącznikiem nr 7 stanowiącym Założenia do 
ramowego programu kontroli przeprowadził kontrole bezpieczeństwa zabawek – huśtawki. 

Kontrolą objęto 4 przedsiebiorców (2 producentów, 1 sklep detaliczny oraz 1 sklep detaliczny 
wielkopowierzchniowy). Nieprawidłowości stwierdzono w toku 1 kontroli – u producenta. 

 

USTALENIA KONTROLI: 
 

W toku kontroli sprawdzeniem w zakresie prawidłowosci oznakowania na zgodność z wymaganiami 
określonymi w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 października 2016 r. w sprawie wymagań 

dla zabawek oraz ustawy z dnia 13 kwietnia 2016 r. o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku - objęto  
4 partie zabawek – huśtawki. Stwierdzono, że 1 partia zabawek tj. Huśtawka ogrodowa drewniana EAN 

5906749154767 jest niezgodna z § 13 ust. 2 ww. rozporządzenia, producent badanej huśtawki nie wypełnił 

obowiązu określonego w art. 13 pkt 4 ustawy ustawy o systemach oceny zgodnosci i nadzoru rynku, z uwagi 
na fakt, że uwidocznione na etykiecie oznakowanie CE było niezgodne z wzorem określonym w załączniku II 

do rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 765/2008 z dnia 9 lipca 2008 r. ustanawiającego 
wymagania w zakresie akredytacji i nadzoru rynku odnoszące się do warunków wprowadzania produktów do 

obrotu i uchylającego rozporządzenie (EWG) nr 339/93. 

Oznakowanie pozostałych 3 partii huśtawek było zgodne z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.  
Ponadto w toku 4 kontroli do badań laboratoryjnych pobrano 4 próbki zabawek - huśtawki. W wyniku 

przeprowadzonych badań laboratoryjnych próbki produktu: Huśtawka ogrodowa drewniana EAN 
5906749154767 stwierdzono, że nie jest ona zgodna z wymaganiami punktu 4.6.7 b) normy  

PN-EN 71-8:2018-04 „Bezpieczeństwo zabawek. Część 8. Zabawki aktywizujące przeznaczone do użytku 
domowego”, z uwagi na wykonane węzły przy montażu huśtawki. Zastosowane węzły nie są systemami 

nierozbieralnymi, których siłowe rozebranie powoduje zniszczenie produktu, ponieważ istnieje możliwość 

rozwiązania węzłów bez zniszczenia wyrobu. Węzły nie są także systemami nienaruszalnymi 
tj. złączami spawanymi lub wykonanymi metodą wtryskową. 

Na wniosek kontrolowanego producenta poddano badaniom laboratoryjnym próbkę kontrolą przedmiotowej 
huśtawki. Wynik badania próbki kontrolnej potwierdził stwierdzone powyżej nieprawidłowości. Powyższe 

stanowi  naruszenie § 5 ust. 1 rozporządzenia  Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 pażdziernika 2016 r.  

w sprawie wymagań dla zabawek  oraz punktu 1.1 i 1.15 Załącznika nr 1 do tego rozporządzenia. 
Wyniki badań laboratoryjnych pozostałych próbek produktów tj.: Huśtawka kubełkowa koloru czerwonego  

EAN 5906209002430, Huśtawka Art. No. 110 EAN 5413050002156, Huśtawka drewniana do zawieszenia  
EAN 5908302607574 wykazały, że badane zabawki są zgodne w zakresie wykonanych badań z wymaganiami 

ww. normy PN-EN 71-8:2018-04. 

 
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI: 

 
- z wynikami kontroli zapoznano kontrolowanych przedsiębiorców, 

- Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej na mocy decyzji administracyjnej z dnia  
27 października 2023 r. zakazał  przedsiębiorcy udostępniania na okres 3 miesięcy 1 partii wyrobu 

niespełniającego wymagań tj. Huśtawka ogrodowa drewniana EAN 5906749154767, 

- w przypadku 1 przedsiębiorcy na podstawie art. 75 ust. 5, w związku z art. 75 ust. 4 pkt 1 ustawy z dnia  
13 kwietnia 2016 r o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku kopie akt kontroli przekazano do UOKiK  

do postępowania administracyjnego, o którym mowa w art. 76 ust. 1 tej ustawy. 
  

           Sporządziła:         Akceptował: 

specjalista Ilona Dąbrowska    Dyrektor delegatury Wiesława Grochowska    


